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;Que paso con la lampara? s

e Se conecto lalampara a una fuente de tension.
e Circul6 corriente a travées de la lampara.
e Lalampara comienza a calentarse y emite luz,

e ;De ddnde sale la energia para calentar la lampara y que ésta emita luz?


http://tinyurl.com/y8at7hdc

;Se acuerdan de este video?



http://www.youtube.com/watch?v=MUfMPjMAwx8

;Que paso con el resistor?
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Definicion:

Decimos que la potencia disipada por un resistor es la energia por unidad de
tiempo que es suministrada al resistor y que éste disipa en forma de calor al
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Definicion:

Decimos que la potencia disipada por un resistor es la energia por unidad de
tiempo que es suministrada al resistor y que éste disipa en forma de calor al

ambiente.

P=V.I
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Ejemplo

Calculemos la potencia disipada por un resistor al conectarlo a una fuente de tensién

Vv
P=V-—=1-R-
R R-1
— 5V V2
5 5kQ P: :IZR
R




Ejemplo

Calculemos la potencia disipada por un resistor al conectarlo a una fuente de tensién

|4
P=V.—=I]-R-1

R
— V?
5V 5kQ p— Y _ IZR
R
VZ (5V)?




Ejemplo

Calculemos la potencia disipada por un resistor al conectarlo a una fuente de tensién

|4
P=V.—=I]-R-1

R
— V2
5V 5kQ P=—=IZR
R
VZ (5V)?
P=V-I =R =5k =>™"W

P=1?-R=(1mA)>5kQ = 5mW
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Volviendo al resistor quemado
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¢Como podemos saber si el resistor que
estamos usando se va a quemar?
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puede disipar el resistor sin sufrir
deterioro.




Volviendo al resistor quemado
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¢Como podemos saber si el resistor que
estamos usando se va a quemar?

Potencia nominal: Potencia que
puede disipar el resistor sin sufrir
deterioro.




Ejercicio

Calcular el valor de R, para que sobre el resistor caiga una tensién Vg,= 2,5 V. Indicar la potencia
nominal de la resistencia.
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Ejercicio

Calcular el valor de R, para que sobre el resistor caiga una tensién Vg,= 2,5 V. Indicar la potencia
nominal de la resistencia.

510

Ry
Vv
51Q+R2

Vs = 2.5V =10

51Q=3R, >R, =17Q




Ejercicio

Calcular el valor de R, para que sobre el resistor caiga una tensién Vg,= 2,5 V. Indicar la potencia
nominal de la resistencia.

510

R>

Ve, =25V =10V
R2 > 0 51Q+R2

51Q=3R, >R, =17Q

VZ  (2.5V)?
= = = W
P=— =5~ 368m
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Transferencia de potencia

Transmisor Modelo Modelo Receptor

RI'J:’

A"

— le §RL
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¢Como se puede maximizar la potencia que se transmite al receptor?

¢ Deberia tener la mayor tensién posible sobre el receptor ?
¢ Deberia circular la mayor corriente posible sobre el receptor ?




Teorema de maxima transferencia de potencia

Dado un circuito con 2 terminales de
salida Ay B, del cual se conoce su
equivalente de Thévenin ;qué valor de
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coloca para que la potencia transferida a
éste sea maxima?
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Teorema de maxima transferencia de potencia

Dado un circuito con 2 terminales de
salida Ay B, del cual se conoce su
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Teorema de maxima transferencia de potencia
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Teorema de maxima transferencia de potencia

Dado un circuito con 2 terminales de
salida Ay B, del cual se conoce su
equivalente de Thévenin ;qué valor de
resistencia debe tener el resistor R, que se
coloca para que la potencia transferida a
éste sea maxima?

El teorema dice que el valor de
resistencia del resistor R, debe cumplir:

=
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Transferencia de potencia
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Sistema de suministro eléctrico




Circuito simplificado del sistema de suministro eléctrico




Circuito simplificado del sistema de suministro eléctrico

¢Aplicamos el teorema de maxima transferenciade
potencia?




Teorema de maxima transferencia de potencia
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Teorema de maxima transferencia de potencia

Rip Calculemos la potencia entregada a la carga:
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Teorema de maxima transferencia de potencia

Rip Calculemos la potencia entregada a la carga:
+
P - VRL . IRL
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Ry Vin
- P = Vth
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Teorema de maxima transferencia de potencia

Rip Calculemos la potencia entregada a la carga:
+
P=Vg, I,
Vth VRL RL
R V
Rth + RL Ri‘h + RL
[RL=R:}1 } p— Vi ‘R, = Vih
(Ryp+Rp)? 4Ry,




Teorema de maxima transferencia de potencia

Ry, Repitamos el calculo para la potencia entregada a
la resistencia de Thévenin

P = Vg, Ig,
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P = Vg, Ig,

Rin Vi

- P=Vy




Teorema de maxima transferencia de potencia

Ry, Repitamos el calculo para la potencia entregada a
la resistencia de Thévenin

P = Vg, Ig,
Vin VRL RL
R V
[ R, = Ry, } . v2 v




Teorema de maxima transferencia de potencia

Ry, Repitamos el calculo para la potencia entregada a
la resistencia de Thévenin
+
P = VRth 'IRth
Vih VRL RL
R V
B P=V,, th . th
2 2
Rp = Ryp } v 4 El mismo
[ P = th R, — th l

5 " Nth — resultado que
(Rep + Rp) 4Ry, para la carga.




Teorema de maxima transferencia de potencia

Ry, Repitamos el calculo para la potencia entregada a
la resistencia de Thévenin
+
P = VRth 'IRth
Vih VRL RL
R V
B P=V,, th . th
_ 2 2
[ Ry = R } p— Vth Vth ¢Podemos utilizar

(R, + RL)Q_ th — AR, esta potencia?




Rendimiento

2
Vrh

La potencia de salida es la potencia que se transfiere a la carga P, = 1R
th

La potencia de entrada es la que entrega el generador
- Se puede pensar como la potencia de salida mas las pérdidas

Pent = Pper"‘PsaI




Rendimiento

2
Vrh

La potencia de salida es la potencia que se transfiere a la carga P, = 1R
th

La potencia de entrada es la que entrega el generador
- Se puede pensar como la potencia de salida mas las pérdidas

v, Vi

h h

Pent :Pper"'Psal = 41';;1 + 4Rt .
f t




Rendimiento

Definimos al rendimiento como:

P
n==4 5100
Pﬁﬂf




) >
Vi Vi

Rendimiento  r.--%

Pent =Pper+Psal = 4R, + 4R,

Fal x 100 %

T]:

ent



2 > >
v Vi Vi

Rendimiento Fsar = h Pent = Pper + Psar = +

4Ry iR, ' 4R,
VZ
th
P, sal 4Ry,
M= x 100% = —; —x100%
ent Vth + Vth
4Rth 4Rth



2 > >
v Vi Vi

Rendimiento Psar = e Pent=Pp6r+Psal = +

4Rth 4Rf.h 4R!’h
V2
th
P sal ARy,
n= x100% = —; — x100% = 50%
ent Vrh Vth
_|_
4Rth 4Rth



2 2 2
Vth Vth Vth

Rendimiento  ru--% b =Pu+Bu=-—tt+
4Ry

4R”1 4Rth
Vz
th
Psa! 4Ry,
n= x 100% = 5 > X 100% =50%
ent Vrh th
_|_
4Ry ARy

iSe pierde la mitad de la potencia entregada por la fuente!



Circuito simplificado del sistema de suministro eléctrico




Circuito simplificado del sistema de suministro eléctrico

¢Qué puede hacer la compafiia eléctrica para entregar la mayor potencia posible a la carga?




RT =RL?

CENERACIONFTRANSPO DISTRIBUCION (USUARIOS)

=




RT =RL?

GENERACION+TRANSPORTE  0|sTRIBUCION (USUARIOS)
H RT = .

RT=RL =>P,= " P,




RT =RL?

GENERACION+TRANSPO

DISTRIBUCION (USUARIOS)

=

RT—-00Q




RT =RL?

GENERACION+TRANSPORTE  0|sTRIBUCION (USUARIOS)
H RT = .

RT—0Q =>P, =P,
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;Entonces cuando RT = RL?

___________________________________________________________



;Entonces cuando RT = RL?
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Teorema de Maxima

dP(Rp) _0 i iéi;\lg RT Transferenciade
dR; ‘. ), Potencia




;Entonces cuando RT = RL?

dP(R,) _ ‘ Ty
‘w = (RT>00




iAtencion!

RT =Ry, = Ry, (RX)

=]

| VAC

VAC=Vy=Vy(R) () 5

dP(RX) _ ‘o >
_d(R_;Q =0 (\RX)—) ? Q




Tension continua



Tension continua

- Tension [V]

9V

ov

Tiempo [s]




Tension variable en el tiempo




Tension variable en el tiempo

V(1) [V]
= Onda cuadrada
2V =
. Q
2. £
<<
ov .

2V | |
T [s] (periodo)




Tension variable en el tiempo

V() [V] _
= Onda senoidal
>
2V | =
= E
<
0V — |
-2Vt | |
| |
(t) T [s] (periodo)

f=1/T [Hz] (frecuencia)

[v(t)=Asen(cot) } w=2nrf




¢Como podemos definir la potencia cuando trabajamos con tensiones
variables en el tiempo?



Definicion



Definicion

Definimos la potencia instantanea P(t) como la potencia disipada por el resistor en un
determinado tiempo t
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Definicion

Definimos la potencia instantanea P(t) como la potencia disipada por el resistor en un
determinado tiempo t

¢De qué otra forma podemos cuantificar
la potencia para seiales alternas?




Tareas

1. Demostrar el teorema de maxima transferencia de potencia. Para ello derive la
potencia disipada por el resistor R,y verifique que se llega al resultado R, = Ry,

2. Investigar sobre el efecto Joule

3. ¢Puede ser negativa la potencia disipada por un resistor? ;Qué significado fisico
tiene la respuesta a esta pregunta?

4. Superposicion y calculo de potencia, ¢hay que tener algin cuidado?



